
L.TaherEtHaddedElHamma DevoirdeSynthèse N°z Niveau3eme

Année scolaire2009/2010 durée:3heures Section:Math

SLB :- ICsera tenu compte de Ca rédaction et Ca rigueurde raisonnement.

- Tout résuCtat parachutésera comptéfame

5Exercice n°l:(3pts)

(Pour chacune des questions suivantes, une seuCe des trois réponsesproposées est exacte.

L'éCève indiquera sursa copie Ce numéro de Ca question et [a Cettre correspondante à Ca

réponse choisie. Aucunejustification n'est demandée.

Vne réponse correcte vaut 1point, une réponsefausse ou C'a6sence de réponse vaut 0

point

1) Le pCan compCexe est muni d'un repère orthonormé direct. C'ensemôCe des points (M

d'affixes z teCque \z -i\ =2 est :

ajune droite 6) Ce pCan compCexe c) un cercCe

2)Siz est un nom6re compCexe aCors (Re (iz) est

a) icRé(z) 6) Im(z) c)-Im(z)

1H- Z Z3)SiZ- —=Jÿ ou Zi et Z2 deuxnom6res compCexe teCCe que Z1+Z2 ÿ 0 et \z\ =\z2\- 1
z,+z2

aCors



a)Z est réeC 6)Z est imaginairepur cj Im(z) est non nuf

'Ejçercice n°2:(6pts)

Soitf unefonction définie sur IR \(1)

Legraphique donnée dans ha page 4 représente unepartie de Cf courôe représentative de
T~ ITT

fdans un repère orthonormé

La partie représentée par Cf admet une tangente horisontafe au point @(2,5) et une

asymptote d'équationf=l

1)(Dans cette partie, utiCiser Ce graphiquepour répondre auxquestions •

6- Dresser Ce ta6feau de variation defsur ]1,4] (on ne cherchera pas à déterminerf(4))

2) On suppose qu'ifexiste deux defs a et 6 tefs quepour tout x e ÿA/X/

on a :f(x)= cuç+h +-
X 1

a- Montrer quefest dérivaèfe surK\[1) et déterminerf '(x).

6- Endéduire Ces vafeurs de a et 6

3) On suppose dans fa suite que pour tout e IR \{1] ,f(x) = x +x
—-

X 1

a- Dresser fe taôfeau de variation def

S- Montrer que fa droite n :y =x+2 est une asymptote à Cf au voisinage de + oo et - oo

c- Montrer que fe pointI(1,3) est un centre de symétrie de (Cf).

a- Déterminer limf (x) et lim-
/(*)-/(2)

x -2



d- Tracern est comphéter Ce graphique donnépar oStenir (Cf)

Exercice n°3 :(6pts)

r rr r r rl \ jp
On considère un paraltélogramme J4ECE) de centre O tel que \ABÿAD} =—[27r]et

/ LILIUT ÿ ULUT \ jp f f — — — —
( DA iDBj =—[2n\ .Soit (E Le point tel que 0ET) soit un triangle équiiatéral direct.

1)Montrer qu'if existe une rotation tehhe que EdJA) = Eet El®) = T).(Préciser son anghe

%et construire son centreI

2)Ea droite (EC) coupe (EEB) en E.

a- Montrer queJ4EE est équihatérahdirect et que E/E) -E

6- En déduire queIest Ce centre du cercCe circonscrit au triangCeEt EE

3) Soit E' ha rotation de centre C et d'anghe ~ . Trouver CCÏE) et EJ(E) et en déduire

un* uir

que (EE)) et (EE) se coupent en un point J teh que {jd$JB ) =-y[2;r] où

4)Soit 0 he cerche de centre Q circonscrit au triangheJ4EE).

a- Montrerque 0 passeparIet J.

6- Montrerque hes points 1, O et Q sont ahignés.



!Exercice n°4:(5pts)

On considère Ce deux,nomSres compCexes zi et Z2

(Définiespar:zi =1+cos X + isin X et Z2 = 1-cosX +isin X ;X 4 0,-

Q1)a- Exprimer 1+cos X et 1-cos X enfonction de —

6- Vérifier que cos
f 7l_(f
v 2 2 j

ÿ 6 ÿ

= sm - et sin
2

f 7X_(f
V 2 2 y

e
= cos-

2

2) a- Préciser Ce signe de sin ÿ <?£ cos sz À 4

Ecrire aCors zi et Z2 sousforme trigonométrique

3) Onprenddans Ca suite X =—

a- CaCcuCer |z , I et déduire cos — ; 6- CaCcuCer \z J et déduire sin —
Ml 12 I 21 l2

4) Le pCan est muni d'un repère orthonormé direct[o,i ,jjj% et (B deux points d'ajfbçes

respectives zi -1 et — Z2+l

a- Vérifier queJ4 et <S sont symétriquespar rapport à Cape des aôscisses.

6- ÿMontrer que OJ4P est un triangCe équiCatéraCet préciser C'affvçe de son centre Ç.

Avec mes encouragements

Essahll Imed



Page 4 ( feuille à rendre )



L.TaherElHaddedElHamma Devoirdecontrôle N°2 Niveau3eme

Année scolaire2009/2010 durée:2heures Section:Math

NB :- Usera tenu compte de La rédaction et Ca rigueurde raisonnement.

- Tout résuCtat parachutésera comptéfate/

Exercice n°l :(3pts)

Pour chacune des questions suivantes, une seule des trois réponses proposées est exacte. L'élève indiquera

sur sa copie le numéro de la question et la lettre correspondant à la réponse choisie.

Aucune justification n'est demandée.

Une réponse correcte vaut 1point, une réponsefausse ou l'absence de réponse vaut 0point

1) Soit A = sin— sin—
8 8

a )A = — b)A=- — c)A=d2
4 4

/ r
2) Soitf unefonction poire et (C) so courbe dons un repère orthonormé [0,i,

r m
j

Si lo droite d'équotion y = 2 est une asymptote à (C) ou voisinage de +.'. alors

l'asymptote à (C) ou voisinage de - est :

o) y=2 b) y=-2 c) x=-2

l r ra\ 11 r"13) Le pion est muni d'un repère orthonormé direct 10,i,j\ . Soit u=i+f3J et

v -\fli +V2j



a) sin
f r r >
u,v

v y

sf2+4ô b) sin u,
r ta s/2-46 . . H -sfï+Jë

--— c) sm u,v \ =—-—

— I ,

I_ H

1

/
L • v

\1,

Exercice n°2 :

Partiel :(3pts)

Le graphique ci-contre représente la courbe

de lafonctionf définie parf(x) =8x4- 4x3- 8x2+3x+l.

A partir de graphique

1) Déterminerf(0) ;f(l); lim f(x) ; lim f(x)
x —ÿ+co x

2) Déterminer le nombre de solution de l'équationf(x) =0

3)f est elle continue surK Justifier.

Partie2:(8pts)

Dans cette partie, on se propose de déterminer les solutions de l'équationf(x) =0

1) a- Résoudre dans Kl'équation (E) :cos4x = cos3x.

b- En déduire les solutions de l'équation (E) qui appartiennent à[0,K]

2) a- Montrer que pour toutx 4K, cos3x = 4cos3x - 3cosx.

b- Montrer que pour tout x4K, cos4x = 8cos4 x -8cos2 x+1

c- Montrer que pour tout réel % si% est une solution de l'équation (E) alors cosx est

une solution de l'équationf(x)=0

d-Déterminer alors les solutions de l'équationf(x)=0

3) a- Factoriserf(x).



2tT A-7T Ô7Tb- En déduire \o voleur de cos— xcos— xcos —

7 7 7

Exercice n°3 :(6pts)

Soitf lofonction définie par :

x 2 +2x -2 .
rl , -si x > 1

f(X)= X-l

yx 2 +1+x si x < 1

1) a- Vérifier quef(x)=x+3+— si x >i
x -1

b- Montrer que la droite d'équation y=x+3 est une asymptote Cf au voisinage de +°°

2) Calculer lim f(x) ,interpréter graphiquement le résultat.
x —>—oo

3) On pose g(x) =x+3 ,xe

a- Montrer que Cf est asymptote à Cg au voisinage de +°°

b- On considère un point Mde Cf et un point Nde Cg d'abscisse x0

En considérant que l'épaisseur d'un trait de crayon est d'environ 10'3m déterminer à

partir de quelle valeur de x0, les points Met Nsembleront confondus.

Avec mes

encouragements

Essahli Imed


